
CONSIGLIO COMUNALE
XI COMMISSIONE

Verbale per seduta del 15-06-2011 ore 15:30
congiunta alla VIII Commissione.

Consiglieri componenti le Commissioni: Maurizio Baratello, Gabriele Bazzaro, Sebastiano Bonzio, Renato Boraso,
Claudio Borghello, Giuseppe Caccia, Cesare Campa, Giampietro Capogrosso, Antonio Cavaliere, Bruno Centanini,
Saverio Centenaro, Sebastiano Costalonga, Nicola Funari, Marco Gavagnin, Luigi Giordani, Giovanni Giusto, Valerio
Lastrucci, Lorenza Lavini, Bruno Lazzaro, Marta Locatelli, Michele Mognato, Jacopo Molina, Carlo Pagan, Andrea
Renesto, Luca Rizzi, Emanuele Rosteghin, Gabriele Scaramuzza, Alessandro Scarpa, Renzo Scarpa, Camilla Seibezzi,
Christian Sottana, Davide Tagliapietra, Domenico Ticozzi, Giuseppe Toso, Gianluca Trabucco, Simone Venturini,
Alessandro Vianello, Stefano Zecchi, Marco Zuanich, Michele Zuin.

Consiglieri presenti: Gabriele Bazzaro, Renato Boraso, Claudio Borghello, Cesare Campa, Giampietro Capogrosso,
Antonio Cavaliere, Bruno Centanini, Saverio Centenaro, Sebastiano Costalonga, Luigi Giordani, Valerio Lastrucci,
Lorenza Lavini, Bruno Lazzaro, Marta Locatelli, Jacopo Molina, Luca Rizzi, Emanuele Rosteghin, Gabriele Scaramuzza,
Alessandro Scarpa, Renzo Scarpa, Camilla Seibezzi, Domenico Ticozzi, Alessandro Vianello, Marco Zuanich.

Altri presenti: Assessore Gianfranco Bettin, Direttore Piero Dei Rossi, Direttore Andrea Costantini, Funzionario Alberta
Basaglia.

Ordine del giorno seduta

Esame della proposta di deliberazione PD 322 del 18/05/2011 "Bilancio di previsione per l'esercizio finanziario1. 
2011"- Illustrazione dell'Assessore Bettin sulle Politiche giovanili e Centro pace. 

Verbale seduta

Alle ore 16:00 il presidente Scaramuzza, constatata la presenza del numero legale, saluta i convenuti e dichiara
aperta la seduta. Cede quindi la parola all’assessore per l’illustrazione. 

BETTIN conferma la ripartenza del “Piano locale giovani” con fondi ministeriali che propone una “cittadinanza attiva” in
collaborazione con numerose cooperative veneziane. Viene inoltre riconfermato Informagiovani con tre indirizzi precisi:
cerca lavoro, percorsi formativi e “come viaggiare nel mondo” (aspetti formativi e volontariato). Per ultimo si gestiscono
lavori di cooperazione internazionale e attività di rappresentanza in iniziative comunitarie. 

BASAGLIA spiega che sono stati messi a bilancio 565.000 euro di impegno di cui 254.000 per il Piano locale giovani
(200.000 arrivano dal Ministero) e 214 per Informagiovani. 
Alle ore 16:10 esce il consigliere Rizzi ed entra il consigliere Molina. 

BETTIN afferma che sono stati privilegiati solo pochi obiettivi. 

ROSTEGHIN chiede quali siano i numeri dei partecipanti ai vari servizi e come gli stessi si integrino con gli altri servizi
dell’amministrazione. 

CENTENARO fa notare che sono presenti degli incarichi professionali per l’importo totale di 3.000 euro in favore di
associazioni. 

SCARPA R. chiede cosa potrebbe mancare d’importante nell’attività dei servizi. 

SEIBEZZI dimostra apprezzamento per l’attività di lotta alla discriminazione e chiede quali siano le connessioni con il
servizio che si occupa di Cultura delle differenze. 

BETTIN auspica che si debba sviluppare l’integrazione con le Politiche del lavoro e radicarle nel territorio attraverso i
sindacati e gli imprenditori. 
Alle ore 16:15 entrano i consiglieri Costalonga e Locatelli ed escono i consiglieri Boraso e Cavaliere. 
Invita a non limitarsi al solo tema “lavoro”. Propone di costruire e dare nuove opportunità lavorative per esempio
istituendo una scuola dell’artigianato. Ritiene che sia necessario istituire un rapporto più sistematico con altri assessorati
istituendo degli obiettivi comuni verso cui lavorare. 
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BASAGLIA precisa che i soldi per le consulenze sono calati da 30.000 euro del 2010 ai 3.000 di quest’anno e continuano
a servire per dare lavoro al personale precario anche se molti di loro sono diventati dipendenti a tempo indeterminato
attraverso gli ultimi concorsi. Vengono realizzati sostegni a varie attività e infatti i 57.000 euro sono contributi alle
associazioni iscritte all’Albo comunale per organizzare assieme manifestazioni di varia natura, aderire alle “reti nazionali”
di associazionismo e per la giornata del “Memory day”. 

COSTALONGA chiede un dettaglio dei trasferimenti effettuati verso altri soggetti. 

BASAGLIA promette di inviare il dettaglio al più presto. 

Alle ore 16:30 il presidente Scaramuzza, ringraziati tutti i presenti, dichiara chiusa la seduta e rimanda l’esame della
delibera alla prossima seduta.
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